MAK 207 TERMODINAMIK I DERSI 1. ARA SINAVI (01/11/2000)
Siire: 90 dak.
SORU 1 (45p).
a) Asagidaki fiziksel biiytikliiklerin boyutlarini ve SI birim sistemine uygun birimlerini yaziniz? (15p)

Fiziksel biiyiikliik Boyut Birim (SI) | Fiziksel biiyiikliik Boyut Birim (SI)
basing 0zgiil i¢ enerji

0zgiil agirhik 151 iletim katsayis1

mekanik enerji Stefan-Boltzman sabiti

Not: Boyut analizinde kiitle igin 'M', uzunluk i¢in 'L', zaman i¢in 'T' ve sicaklik i¢in '0' sembollerini
kullaniniz.
b) Asagidaki birim doniisiimlerini yapiniz? (20p)

1 kp =.... N 1 kWh =..... kcal

1 kp/em®  =.. Pa 1 m’/s =..... 1t/h

1 kpm =.. J 1 kJ =... kWh

1 mss = Pa IMN = ... Pam’
1w =.. Btu/h 1 kcal/mh°F = _.... W/mK

¢) igerisinden sicak su gegmekte olan bir borudan, boru yiizey sicaklig1 ile cevre sicaklig1 arasindaki
birim °C fark nedeniyle ¢evreye transfer edilen 1s1 enerjisinin degeri 1000 J/s' dir. Bu degeri birim
sicaklik farkini °F, K ve R alarak ifade ediniz? (5p)

------------------- (birim® F) -====-====mm=—————- (birim K) -=-=--=-=----—-———- (birim R)

d) Asagida verilen fiziksel biiyiikliiklerden hangileri termodinamik bir sistemin O6zelligi olarak
degerlendirilebilir (parantezlere ‘x’ isareti koyunuz)? (5p)

yogunluk ( ) i¢ enerji ( ) 1s1 enerjisi ( ) mekanik enerji ( ) kinetik enerji ( ) potansiyel enerji ( )

SORU 2(15p). D1s ortama 20 MJ/h 1s1 enerjisinin kaybedildigi bir laboratuarda sicakligin stirekli
olarak 20 °C’ da tutulmas1 gerekmekte ve bu amagla otomatik olarak devreye giren bir elektrikli 1sitict
kullanilmaktadir. istenen sicaklik saglanmis sartlarda laboratuarda calismaya baslayan 30
aragtirmacidan her biri laboratuar ortamina yaklagik olarak 100 W 1s1 enerjisi yaydigina gore, verilen
sartlar i¢in elektrikli 1siticinin devreye girmesinin gerekli olup olmadigini belirleyiniz?

SORU 3(20p). Bir piston-silindir sistemi igerisinde bulunan bir gazin baslangigtaki hacmi V; olup, bu
gaz P.V = ¢ (c: sabit say1) sartlarinda durum degistirmektedir. Gazin son durumdaki hacmi V,=2V;
olduguna gore;

a) Durum degisimi sirasinda transfer edilen mekanik is degerini veren formiilii tiiretiniz? (10p)

b) Ayni gazin P = ¢ sartlarinda durum degistirdigini géz oniine alarak mekanik is degerini belirleyiniz
ve iglemi P-V diyagraminda gdsteriniz? (5p)

¢) Ayni gazin V = c sartlarinda durum degistirdigini géz 6niine alarak mekanik is degerini belirleyiniz
ve iglemi P-V diyagraminda gosteriniz? (5p)

SORU 4(20p). Bir kanalda 30 m/s hizla akmakta olan havanin (pp.,=1.2 kg/m’) basincim 6lgmek igin
asagidaki sekilde gosterildigi gibi bir ‘U’ manometresi kullanilmaktadir. Manometre sivisi civa
(Peiva=13600 kg/m’) olup, manometrede civa yiizeyleri arasindaki seviye farki 15 mm olarak
belirlenmistir. Olgiimiin yapildigi atmosfer basinci 100 kPa olduguna gore kanal igerisindeki hareketli
havanin statik, dinamik ve toplam basincini bulunuz?
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